

## KLUB DARCOV 2022

Zo 17 krásnych projektov, ktoré sa prihlásili do tohtoročného Klubu darcov, darcovia od 30.8. do 30.9.2022 hlasovali za 6 finalistov, ktorých by radi posunuli do druhého kola hlasovania. Zapojiť sa mohol každý darca, ktorý daroval minimálnu sumu 20 Eur. Druhé kolo hlasovania sa uskutočnilo na slávnostnom podujatí Klubu darcov a darcovia rozhodli nasledovne:

### 1. miesto - Projekt č. 15 – Canisterapia pre osoby s poruchami autistického spektra – R. Mikulášik, D. Šipošová, T. Cinová – 2 000 € - 78 HLASOV

Neformálna skupina rodičov dospelých detí chce týmto projektom zabezpečiť riadenú canisterapiu s odborníkom na problematiku liečenia a pomáhania v dennom stacionári pre osoby s poruchami autistického spektra a elokovanej triedy autistov Praktickej špeciálnej školy. Canisterapiou chcú prispieť k pozitívnemu pôsobeniu psa na fyzickú, psychickú a sociálnu pohodu ich autistov. Autisti sú uzatvorení do svojho sveta. V tomto prípade sa teda, vďaka canisterapii, bude obracať ich pozornosť k vonkajšiemu svetu. Canisterapiou chcú zlepšiť spoločenské správanie autistov, zmierniť reakcie k okoliu, a taktiež prispieť napríklad k rozvoju jemnej i hrubej motoriky, verbálnej i neverbálnej komunikácie. Je to terapia, ktorú si v týchto zariadeniach nemôžu dovoliť z bežného rozpočtu, a preto sa predkladatelia projektu, ako rodičia, rozhodli získať grant na podporu tejto myšlienky.

Aktivity projektu sa budú realizovať na Baničovej ulici č.14, a to v dennom stacionári pre osoby s poruchami autistického spektra a v elokovanej triede Praktickej školy internátnej. Projektom chcú tiež napomôcť menovaným zariadeniam obohatiť ich denný program, ktorý vytvárajú ich deťom počas celého roka. Grant použijú na zaplatenie honoráru canisterapeutke za 43 hodín canisterapie.

### 2. miesto - Projekt č. 10 – Skoky do vedy – VIAC AKO UČENIE, o.z. – 1 600 € - 55 HLASOV

Zámerom predkladateľov projektu je využiť potenciál vedeckých poznatkov, ktoré by mohli motivovať deti a žiakov k vedeckému bádaniu a k tomu, aby sa budúcnosti venovali vede. Deti a žiaci zažijú množstvo aktivít, ktoré budú viesť k prehĺbeniu ich poznávania a bádania. Budú postavené na poznatkoch rôznych prírodovedných oblastí, matematiky a informatiky, tak aby podnecovali deti a žiakov k zvedavosti, experimentovaniu, objavovaniu, riešeniu hypotéz cez praktické skúsenosti. Zážitkovými metódami predstavia vedu, ako niečo zaujímavé, čomu je vhodné venovať sa aj v budúcnosti. Cieľovou skupinou budú deti

predškolského veku, žiaci základných a stredných škôl v Nitre. Predpokladajú, že projektu sa zúčastní cca. 710 účastníkov. V rámci projektu plánujú realizovať 3 veľké aktivity, z ktorých každá bude venovaná jednej cieľovej skupine. Základom všetkých bude vysoká miera angažovanosti detí a žiakov, kde nebudú iba pasívnymi prijímateľmi poznatkov, ale vlastnou aktívnou činnosťou sa budú spolupodieľať na získavaní nových vedomostí, zručností návykov a postojov. Grant použijú na zabezpečenie materiálu k vedeckým aktivitám, identifikačné tričká pre dobrovoľníkov, tričká pre účastníkov aktivít, občerstvenie a pod.

### **3. miesto - Projekt č. 4 – Komunita myslíaca pozitívne – Združenie STORM, o.z. – 1 400 € - 49 HLASOV**

Zámerom projektu je zrealizovať komunitné podujatie s aktivitami pre všetky vekové skupiny obyvateľov. Rôznorodými aktivitami – športovými, spoločenskými, kreatívnymi, kultúrnymi i informačno-edukačnými, majú autori za cieľ prispieť ku prospešnému komunitnému stretávaniu sa, podporovať spoločenský život na sídlisku a zároveň sústavne zapájať verejnosť do rôznych foriem prevencie na sídlisku. Jedným z dlhodobých cieľov práce je vytváranie podmienok pre bezpečné, dostupné a zmysluplné trávenie voľného času mládeže, vychádzajúc zo Stratégie SR pre mládež. Autori očakávajú, že sa verejnosť informuje o aktivitách programu CIRKUS, budú využívať služby programu (sociálne poradenstvo, rozhovor...), rovnako i potenciál komunitného centra na podobné aktivity. Nízkoprahové služby pre obyvateľov predstavujú maximálne dostupné odborné služby, bezplatne a anonymne. Nekladú na človeka vysoké nároky (finančné, časové či iné). Grant chcú použiť na kúpu športových potrieb, propagačné materiály, občerstvenie, zaplatenie externých služieb počas komunitného podujatia a pod.

### **4. miesto - Projekt č. 5 – Pomoc - mladým rodinám – Podaj mi ruku - Nitra, o.z. – 700 € - 46 HLASOV**

Podaj mi ruku - Nitra, o.z. sa zaoberá pomocou sociálne slabším rodinám. Na tržnici v Nitre majú infocentrum, kde ľudia nosia šatstvo, vybavenie do domácnosti, trvanlivé potraviny, drogériu, hračky pre deti. Občianske združenie to potom dáva rodinám v núdzi. Cieľová skupina sú rodiny z okolia Nitry, ale od vypuknutia vojny na Ukrajine veľa pomáhajú aj ukrajinským občanom. V spolupráci s Mestom Nitra a COMIN-om sa najväčšou mierou podieľajú v rámci Nitry na pomoci týmto odídencom z Ukrajiny. Vedú si aj evidenciu, koľkým rodinám pomohli, týždenne je to asi 250 ľudí, otváracie hodiny v infocentre museli predĺžiť z 3 na 5 dní v týždni. Cieľom projektu je uľahčiť ťažkú životnú situáciu rodinám v núdzi, dôchodcom a najnovšie aj ukrajinským odídencom. Poskytujú im trvanlivé potraviny, napr. cestoviny, ryžu, olej, pre deti sladkosti, drogériu, ako sprchové gély, šampóny, prach na pranie, plienky atď.

Grant chcú použiť na nákup vyššie spomínaných komodít.

### 5. miesto - Projekt č. 6 – Podaj Pomocnú Ruku 2023 – S. Febenová, K. Zaťková, M. Mladý – 700 € - 41 HLASOV

Cieľom projektu je zvýšiť povedomie o prvej pomoci medzi obyvateľmi mesta Nitra. Autori projektu, ako členovia Miestneho spolku SČK pri GCM a taktiež žiaci gymnázia, považujú za veľmi dôležité, aby prvú pomoc ovládali nielen ich dobrovoľníci, ale aj široká verejnosť. Týmto projektom chcú apelovať na potrebu ovládania správneho poskytovania prvej pomoci u každého člena spoločnosti. V Parku na Sihoti v Nitre chcú zrealizovať podujatie pre širokú verejnosť, so zreteľom najmä na deti a mládež, kde vytvoria niekoľko stanovíšť a na každom z nich bude jeden človek s dlhoročnou praxou v oblasti prvej pomoci a tiež jej výučby, ktorý bude návštevníkom vysvetľovať a zároveň ukazovať správne postupy prvej pomoci a tiež odpovedať na ich prípadné otázky. Asistovať mu pri tom bude figurant, ktorý bude znázorňovať daný stav. Stanoviská budú zamerané na rôzne náhle stavy v prvej pomoci, ako sú napríklad: zastavenie krvného obehu, bezvedomie s prítomným dýchaním, krvácanie, zlomeniny či epilepsia.

Grant chcú využiť na zabezpečenie materiálu na prípravu modelových situácií, vecné odmeny na stanoviskách, občerstvenie pre účastníkov a dobrovoľníkov, propagačné materiály či nefinančnú odmenu pre lektorov.

### 6. miesto - Projekt č. 17 – Aby sme sa lepšie mali, vzťahy v Hájoch budovali– J. Kráľová, M. Michlíková, E. Šantavá – 700 € - 26 HLASOV

Mestská časť Párovské Háje sa rýchlo rozvíja, pribúdajú tu nové rodiny rôznych vekových kategórií, ktoré sa vzájomne nepoznajú a nemajú sa kde spoznať, keďže v tejto mestskej časti nie je škola, ani škôlka a možností na stretávanie sa je málo. Preto by autori projektu chceli organizovať podujatia, ktoré by umožnili obyvateľom vzájomne sa spoznať, a tak vytvoriť komunitu obyvateľov, ktorým bude záležať aj na prostredí, v ktorom žijú. Taktiež by chceli viesť deti a mládež k vzťahu k tejto lokalite i k životnému prostrediu. Chcú im poskytnúť možnosť rozvíjať ich kreatívne zručnosti počas tvorivých dielní a na rôznych kultúrnych podujatiach a viesť ich k zdravému životnému štýlu organizovaním športových podujatí a tematických dní. Aktivitami sa vzájomne spoznajú vybudujú si vzťahy medzi sebou.

Plánujú zorganizovať environmentálne aktivity, ako čistenie a skrášľovanie okolia - čistenie lesa, výsadba okolo kultúrneho domu, detského ihriska, kultúrne a športové podujatia - Jahodové slávnosti, Hurá na prázdniny, tematické tvorivé dielne - veľkonočné, jarné, výstavy ručných prác obyvateľov Párovských Hájov, športový deň - olympiáda, zachovávanie kultúrnych tradícií- Fašiangy, Deň Matiek a podobne.



Grant by použili na honoráre pre účinkujúcich na podujatiach, ozvučenie, hudobnú produkciu, materiálno technické zabezpečenie podujatí, kreatívny materiál na tvorivé dielne, materiál na revitalizáciu plochy pred KD a výsadbu rastlín, občerstvenie, odmeny do súťaží...